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ВИКОРИСТАННЯ ГЕОІНФОРМАЦІЙНОЇ  СИСТЕМИ MICROMINE В УМОВАХ 

ГІРНИЧИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Стрімкий розвиток геоінформаційних систем (ГІС) надає нові можливості з 

управління геопросторовими даними родовищ та оперативного планування при діяльності 

гірничих підприємств особливо при розробці критичних і рідкоземельних мінералів. Багато 

світових великих гірничовидобувних підприємств застосовують ГІС технології для 

ефективного управління гірничими роботами, встановлення зміни геологічних даних, 

маркшейдерсього опрацювання зміни положень гірничих виробок, а також візуалізації 

каркасних і блокових моделей [1]. Одним із таких рішень є програмне забезпечення 

Micromine.  

В останні роки із поширенням штучного інтелекту творці Micromine почали 

застосовувати його можливості для побудови геологічних тіл і створення каркасних 

моделей, що у рази збільшує продуктивність користувачів [2]. Штучний інтелект дозволяє 

інтегрувати внесені дані та створювати реалістичні тривимірні моделі геологічних об’єктів 

із досить високою точністю. При цьому залишається можливість внесення коригування 

людиною, з урахуванням досвіду фахівців. 

Створення каркасних моделей дозволяє покращити прийняття рішень у процесах 

подальшої геологорозвідки, моделювання складних родовищ і планування видобутку.  

Сучасні ГІС-технології забезпечують досить швидке опрацювання великих обсягів 

інформації (баз даних), таких як геологічні, геофізичні, геохімічні дані та результати 

геологічного буріння [3]. Обробка цих даних у програмі Micromine дозволяє отримувати  

3D-моделі, які можна візуалізувати і переглянути в реальному часі, а також отримати 

інформацію по кожному елементу. Програма дозволяє обробляти інформацію і 

розроблювати проєкти відпрацювання родовищ відкритим і підземними гірничими 

виробками.  

Застосування програмного продукту Micromine в умовах гірничих підприємств 

передбачає застосування інструментів і відповідних блоків (геологічного, 

маркшейдерського, гірничого, статистичного, бурового) і передбачає наступні операції [4, 

5]: 
1. Збір і обробка даних. Вхідними даними є результати буріння геологічних 

свердловин, побудова геологічних карт і цифрових моделей рельєфу, родовища, геологічних 

порушень. Дані імпортуються та експортуються у форматах Excel, CAD, Surpuc, MapInfo що 

дозволяє залучати фахівців з інших структур. Дані вносяться і адаптуються під програму і в 

подальшому здійснюється їх валідація. 

2. Побудова геологічних розрізів. Розрізи будуються на основі цифрових даних 

геологічних свердловин, а також за рахунок імпортування растрових зображень відповідних 

вертикальних або горизонтальних розрізів. Цей етап дозволяє з урахуванням виділення геологічних 

шарів створити контури геологічних тіл у вигляді каркасів. 

3. Моделювання. В програмі є можливості моделювання різних тривимірних 

елементів: поверхні землі, свердловин, геологічного тіла у вигляді каркасів і блокової моделі, 

оболонок кар’єрів при оптимізації, буровибуховий блок. Моделювання здійснюється за допомогою 

точок, ліній, поверхонь каркасу, блоків і оболонок оптимізатора (рис. 1).  

4. Аналіз і оптимізація. Моделі повинні бути верифіковані (підтвердженні з 

урахуванням пошуку помилок), підлягають наступному аналізу і слугують для визначення об’ємів 

запасів різної якості в межах родовища або гірничих виробок. В програмі застосовується 
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оптимізатор кар’єрного простору, що вкрай важливе для сучасних підприємств. Оптимізатор на 

основі алгоритму а також створеної блокової моделі і внесених вихідних даних (вартість видобутку 

корисної копалини і виймання порід розкриву, вартість переробки, різних коефіцієнтів, вартості 

рекультивації та інше) дозволяє встановити оболонку у вигляді конусу майбутнього кар’єру з 

урахування вартісних показників.  

 

 
Рисунок 1 – Приклад вкладених моделей оболонок при оптимізації кар’єру в програмі 

Micromine 

 

Однією з важливих переваг Micromine є можливість динамічного оновлення даних і 

моделі. Контроль якості дозволяє встановлювати вміст корисних копалини в реальному 

часі, що дозволяє підприємствам оперативно приймати рішення і своєчасно планувати 

гірничі роботи. 

Впровадження ГІС програм, таких як Micromine, є важливим етапом цифровізації 

гірничого підприємства, що на порядок підвищує ефективність роботи усіх відділів 

пов’язаних з видобутком корисної копалини. 
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